

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ
ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПРОТОКОЛ

« 21 » мая 2021 г.

№ 1

г. Мурманск

Заседания Общественного совета

Председательствовал: **Мотина Т.Н.** – председатель Общественного совета, кандидат экономических наук, доцент кафедры управления социально - экономическими системами ФГБОУВПО «МГТУ»

Присутствовали:

Члены Общественного совета **Баскакова Т.С.** – директор Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки

Бодня Т.В. – руководитель отдела по административным вопросам Управления федеральной почтовой связи Мурманской области АО «Почта России»

Глубокая О.В. – главный редактор областного автономного учреждения «Редакция газеты «Мурманский вестник»

Глушков А.М. – член Совета Союза «Торгово-промышленная палата Мурманской области»/Северная

Кузьмин А.П. - доцент кафедры уголовного и административного права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мурманский арктический государственный университет» (ФГБОУ ВО «МАГУ»), кандидат юридических наук. Председатель комиссии по экономическим, экологическим и правовым вопросам Общественной палаты Мурманской области

Олейников В.С. – член правления некоммерческой организации «Союз предпринимателей ЗАТО Североморск»

Уланова С.З. – председатель Мурманского регионального отделения «Опора России»

Представители УФНС России по Мурманской области

Савченко О.Ю. – руководитель УФНС России по Мурманской области, государственный советник Российской Федерации 2 класса

Буйко М.Н. - начальник общего отдела УФНС России по Мурманской области

Исаева И.Ю. – начальник аналитического отдела УФНС России по Мурманской области

В соответствии с пунктом 4.3 Положения об Общественном совете при УФНС России по Мурманской области, согласованного Общественной палатой Мурманской области 06.03.2014 и утвержденного приказом УФНС России по Мурманской области от 17.03.2014 № 04-03/78, по решению Общественного совета проведено заочное заседание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Налоговая нагрузка как один из основных индикаторов соблюдения налогоплательщиками налоговой дисциплины.
2. О работе с обращениями граждан.

СЛУШАЛИ:

1. **Исаеву И.Ю.** - начальника аналитического отдела УФНС России по Мурманской области по вопросу: «Налоговая нагрузка как один из основных индикаторов соблюдения налогоплательщиками налоговой дисциплины».

Исаева И.Ю. обратила внимание, что устойчивое поступление налоговых доходов напрямую связано с уровнем налоговой дисциплины налогоплательщиков, когда декларируемые налоговые обязательства адекватны результатам экономической деятельности хозяйствующих субъектов.

Уровень налоговой нагрузки является одним из важнейших критериев отбора налогоплательщиков при планировании выездных налоговых проверок.

Налогоплательщик включается в план выездных проверок, если его налоговая нагрузка ниже среднего уровня по хозяйствующим субъектам в конкретной области (по виду экономической деятельности).

В сервисе ФНС России «Прозрачный бизнес» («налоговый калькулятор по расчету налоговой нагрузки») организации на общем режиме смогут рассчитать собственную налоговую нагрузку и сравнить со среднеотраслевыми значениями налоговой нагрузки по своей отрасли и региону.

Для упрощения использования налогового калькулятора, на официальном сайте ФНС России размещен обучающий видеоролик.

2. Буйко М.Н. – начальника общего отдела УФНС России по Мурманской области по вопросу: «О работе с обращениями граждан».

Рассмотрение обращений граждан является одним из важнейших направлений деятельности налоговых органов, призванным обеспечивать соблюдение и защиту, а в необходимых случаях – восстановление нарушенных конституционных прав и законных интересов граждан. Поэтому организации работы с обращениями граждан в УФНС России по Мурманской области уделяется большое внимание.

В 2020 году в налоговые органы Мурманской области поступило 22856 обращений граждан и предпринимателей, из них 903 – в Управление, 21953 – в подведомственные инспекции. По сравнению с 2019 годом количество обращений уменьшилось на 5%, по сравнению с 2018 – на 14%.

Большинство обращений, поступивших в налоговые органы Мурманской области в 2020 году, касалось вопросов администрирования имущественных налогов физических лиц (транспортного налога, налога на имущество, земельного налога) и составило 5183 (23% от общего числа обращений).

Все обращения, поступающие в Управление и инспекции, в обязательном порядке ставятся на контроль и считаются исполненными только при направлении ответа заявителю по существу поставленных вопросов.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию, изложенную в выступлениях начальников отделов УФНС России по Мурманской области Буйко М.Н., Исаевой И.Ю.

Председатель Общественного совета
при УФНС России по Мурманской области



Т.Н.Мотина